
igbe kiált 
a mas csendőrbrutalitás, melynek 

ősei erdélyi gazdák, aktiv sze- 

ig azok a csendőrőrmesterek, 

st elégedetten pihenhetnek azokon 

kon, melyeket a két védtelen em- 

ltra verésével arattak. Égbe kiált 

e a hang remélhetőleg Bukares- 

i utját, hogy meghallják azok 

livatottak az igazság védelmére és 

étel adására. Emlékezünk ugyan 

indor miniszterelnöknek egy olyan 

sére, amelyet két-három év előtt 

Ikor egyes hatósági közegek durva 

dja miatt panaszkodtak, hogy 

mnak, hiszen senkit nem ütöttek 

e azért reméljük, hogy a mostani 

esetek meghozzák a szigoru vizs- 

és szigoru büntetést is, ha az áldo- 

k félig is tették meg a tulvilág 

dó utat. Franczia Ferenc turtere- 

dát Vancea Vasile sárközi csend- 

er letartóztatta, mert az a gyanu 

el ellene, hogy bort lopott. Hogy 

lopott-e, vagy alaptalan volt a 

em nyert megállapitást, de azon 

bántalmazások mellett, melyekben 

Ferencnek a sárközi csendőrőr- 

közremüködése folytán része volt, 

is lényeges. A csendőr kisisten 
1pon át tartotta fogva a fiatal gaz- 

it E meztelenre vetköztetve ugy össze- 

sszerugdosott, hogy törött bordák- 

is sulyosan fekszik. Kollegájának 

dicsőségét ugylátszik megirigyelte 
oan turterebesi csendőrőrmester, 

legelső kinálkozó alkalmat felhasz- 
ogy hősiességét ő is bizonyitsa. 

Franczia már három napig foglya 

sendőrörsnek, asszonytestvére enni- 

art vinni szerencsétlen fivérének. 

z utjára elkisérte Fenyák József 
iig értek a sárközi csendőrörs elé, 

őrmester letartóztatta Fenyákot és 

en át fogva tartotta. Amikor már 

elte Franczia bántalmazását és a 

étlen emberbe már csak hálni járt 

Fenyákkal együtt átkisértette 
besre. Francziát itt a hatósági or- 

benjárására átadták hozzátartozói- 

ik most próbálják összefoltozni tö- 
dáit. Fenyákot itt Hosu Ioan vette 

be. A fogda közepére állitotta, a 

pEzső 
möm 
suumél 

csendőrt teljes fegyverzetben. 

tlen munkabirás - teljes 4 órán ke- 

n, arcán, mellén, hátán, hasán, 

e, ütötte-verte. Közben hangzott 

: addig verlek, amig megdöglesz! 

hogy ez nem ment a lesn 

tudja, miért nem volt szabad 

ességből egy asszonyismerő- 

; ytatásában megakadályozza. Ez 
znált, mert Az ütlegelés este tiz 

ásnap reggel azután hazatámogat- 

ulyosan összevert embert, aki azóta 

kszik lakásán. A feljelentés az 

mee azonban a 

tt tempó mellett időt igényel 

, hogy a tspndőrség intézménye 
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gy sarkába és az ajtóba pediz 

nekiesett és - szinte hihetetlen az 

dőrök ellen megtörtént, az 

Nyitrán vasárnap délelőtt nagy cseh- 

tót testvériségi ünnep folyt. Az ünnepet 

a tótok hittéritőjének, Pribinának, 

a tiszteletére rendezték, azonban nem 

annyira vallásról és hitről, mint politi- 

káról beszéltek. Az ünnepség rendezői 
csehek voltak. Az ünnepségre nem hiv- 
ták meg a Hlinka András vezetése 
alatt álló tót néppártot. Az azonban hi- 
vatlanul is megjelent és amikor az egyik 

cseh szónok befejezte a beszédét, a nép- 
pártiak hirtelen vállukra emelték Hlin- 

A hivatalos lap tegnap délutáni 

száma közli az augusztus 12-iki mi- 

nisztertanács nagyfontosságu hatá- 

rozatát, a 

Madgearu Virgil pénzügyminiszter 

javaslatára mondott ki. Ez a hatá- 

rozat a transzfermoratorium élet- 

beléptetősét mondja ki. A határozat 
kimondja, hogy az állam, az auto- 

amelyet kormány 

azeozezenr aa 

A stockholmi Aftenbladed hiradása 
szerint Ukrajnában napok óta véres for- 
radalom dul. A lap tudósitásának elején 
megjegyzi, hogy a Moszkvában tartózko- 
dó külföldi laptudósitóknak szigoruan 
megtiltották néhány nap előtt, hogy a 
fővárost és környékét elhagyják. A kül- 
földi lapok tudósitói nem tudták megérte 
ni ezt a rendeletet, azonban nem tehet- 

tek ellene semmit. Most azután kiderült, 
a szovjetkormány azért tiltotta meg ne- 
kik az elutazást, nehogy egynek is eszébe 

jusson leutazni Ukrajnába. Egyben el- 
rendelte a szovjetkormány azt is, hogy a 

külföldi laptudósitók távirataiból huzzák 
ki mindazt, ami az ukrajnai forradalom- 

ra vonatkozik, egyben kiadták a 

a belügyminiszter hatásköre alá artezik 

Némi megnyugtatás volna hallani és talán 
másokra jótékony elriasztó hatással lenne, 

ha a belügyminiszter minden késedelem 

nélkül meginditaná az eljárást a bünösék 

minia Mnirás ely fő fől A ü 
a cseleket, hogy hecsanták 

emzeli 

kát, aki nagy autonomista beszédet 

mondott. Hangoztatta, hogy a csehek 

becsapták a tótokat, amikor a csehszlo- 

vák köztársaság kikiáltása előtt minden 
szépet és jót, egyenlő jogot, gazdasági 

fejlődést és főleg autonomiát igértek ne- 
kik. A csehek azonban mindebből sem- 

mit nem tartottak be. Elnyomják a tóto- 

kat, a közhivatalokból kiszoritják őket 

és a tót népet el akarják csehesiteni. Ép- 
pen azért a tót néppárt nem hajlandó a 
csehekkel testvériesülési ünnepet ülni, 

tegnap életbe lépett Romániában és a kültö öldi 
tartozásokata Nem zeti Bankhoz kell befizetmi 

nom intézetek, valamint az állam 

kereskedelmi és ipari vállalatainak 

külföldi adósságaira a transzfer- 

moratoriumot léptetik életbe. Ezek 
a közületek külföldi adósságaikat 
ezentul nem fizethetik közvetlenül, 

hanem a részleteket kötelesek a 
Nemzeti Banknál letétbe helyezni, 

amely azokat kezeli. A határozat a 

ünneten megvádulta 

transzfermoratoriumot azzal okolja 

veleit a titkos cenzurahivatalba vigyék, 

ahol azokat átnézik. 
Az ukrajnai forradalomról azért csak 

igen keveset lehet egyelőre tudni. Annyi 
azonban máris bizonyosnak látszik, 

hogy az nagyarányu, mert a szovjet éj- 
jel-nappal szállitja a csapatokat külön- 
vonatokon Ukrajnába és a fővonalokon 
semmiféle polgári szállitás nincsen. Uk- 
rajnában a parasztok már régóta elége- 
detlenek voltak a szovjetkormány intéz 
kedéseivel és amikor a mostani aratá 
s teljesen el aé tőlük 

ellen, mert nem aet cél, hogy 

tiális hajlamu embereket türjenek meg a 

nak az inté: ne a kebelében, amel; 

nek főhivatása az emberek vagyoni és tes 

épségének biztositása. Ez a két csendőr- 

a főfokalll 
hanem követeli Tótország autonomiáját 
A rendezőség rendőr után kiabált. A 

redőrség közbelépésére azonban nem 

volt szükség, mert Hlinka befejezte be- 

szédét és hiveivel együtt elvonult. A 
testvériesülési ünnepély azután tovább 

folyt, de már sokkal csendesebb hangu- 
latban. Cseh hivatalos körökben nagy 

izgalmat keltett Hlinka erélyeshangu és 

szenvedélyes kitörése, mely a jogos el 

keseredés kirobbanása. 

meg, hogy a devizapiac nehézségei 

egyre emelkednek és hogy az álam 

devizamérlege passziv. Az állam re 

méli, hogy a kültöldi hitelezők mó- 

dot adnak, hogy a további fizetése- 
ket ugy teljesithesse, hogy a deviza- 

mérleg passzivitása megszünjön, 

Addig is azonban életbe kellett lép- 

tetni a transzfermoratoriumot. 

sültjei voltak. A vidéki kat onai kKór 

zakba már számos katonát hoztak, akil 
Ureiret sebesültek meg. 

ügyel, hogy a külföldi repdeltek 
kildhessenek semmit ezfeke a fo 
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A házastársak és nyugdiasok alkalmaztatása 
ellen foglalnak állást a munkanélküliek 

A boncasztalon 
lett öngyilkos egy öreg orvos 
A csehszlovákiai Polin községbe, 

szülőfalujába, évek után visszatért 

Sebeszta József dr. isztriai orvos és 
egyenesen a temetőbe ment, végig fe- 

küdt a halottasház boncasztalán és az 
előre elkészitett bucsuleveleket maga 
mellé téve, főbelőtte magát. A szeren- 
csétlen orvos sulyos betegségben szen- 
vedett és valószinü, hogy ez késztette 
öngyilkosságára, amelyet azért követett 
el Polinban, mert szülőfalujában kivánt 
örök nyugalmat találni. 

A szészéken 
kapott szivszélhüdést 
a kamara volt alelnöke 
Joanitescu Pompil a kamara volt 

elelnöke, tegnap Buzeuból több megye- 
beli községbe indult, hogy népgyülése- 
ken résztvegyen és beszéljen. Délután 
Saranga községben tartott beszédet. Be- 

széd közben a nagy melegben egyszerre 
rosszul lett és eszméletlenül esett le a 
szószékről. Buzeuba telefonáltak a men- 
őkért, akik csakhamar autón érkeztek 

és Joanitescu Pompilt beszállitották Bu- 

zeuba a sógorához, Ci op a l a orvoshoz. 

Nem lett azonban jobban és éjfélután 
agonizálni kezdett. Hétfőn reggel félhat- 

meghalt. Temetése ma délután lesz 
uzeuban. Haláláról, amely bukaresti 

bpolitikai körökben mély részvétet kel- 

ett, telefonon értesitették a Kolozsvá- 

ott tartózkodó Vaid a miniszterelnö- 

k aki azonnal telefonált Mironescu 

belügyminiszternek és megbizta, hogy a 
ormány részéről vegyen részt a teme- 

tésen. 

A szerelei ünnepe 
volt Páler Keri Norbert papi jubileuma 
Az Erzsébetváros katolikussága nagy 

szeretettel vette körül pappászentelésének 
huszonötödik évfordulóján Páter Kerl 
Norbert szalvatóriánus atyát, az Erzsébet- 
város katolikus plébánosát. Az ünneplés 
már szombaton este kezdődött, amikor az 
erzsébetvárosi egyházi énekkar szerená- 
dot adott Páter Kerl Norbert tiszteletére. 
Az énekkar részéről Tóth István nyugal- 

mazott állomásfőnök és Weisz János 

kántor köszöntötték fel a népszerü plébá- 

nost, aki meghatottan mondott köszöne- 

tet. Vasárnap délelőtt kilenc órakor mond- 
z3z ta el Páter Norbert ezüst miséjét nagy 

papi segédlettel. Az ünnepi prédikációt 
Páter László mondotta. A nagymise 
előtt Páter Norbert megáldoztatta a hit- 

község tanácsának tagjait. Ezenkivül több- 
száz hivő is áldozott. A mise után az egy- 
házközség a Juventus Salvator ifjusági 

egyesület kertjében üdvözölte Páter Nor- 
bertet. Kószó János dr. hitközségi ta- 
nácstag beszédében rámutatott arra az ál- 

dásos müködésre, amelyet Páter Norbert 

mint plébános kifejtett. Bambach Al- 
fréd egyházi tanácstag német felköszön- 
tése után Bohnert Ferenc a belvárosi, 
8Simon Mátyás alelnök pedig a mehalai 
hitközségek nevében köszöntötték a jubi- 

láns plébánost. Megjelent bucsunapi bokré- 
tás menetben a Schnapp-telepi ifjuság is 
és elhozta a maga üdvözlését. Páter Nor- 

plébánost azután a tömeg zeneszóval 

elkisérte a szomszédos rendházba, ahol 
gymásután jelentek meg a különböző kül- 

öttségek. A központi papság részéről üd- 

c nagyprépost, Olajos József és 

gling János kanonokok, valamint 

külső pompáját emelte az erzsébetvárosi 
ucs ünnep is. Egész napon keresztül 
lyt a t templom előtti téren a szórakozás 

és Különböző mépetulatsáe 

vözölték a jubilánst Blaskovics Fe- 

imosan mások. A jubileumi ünnepség 

A brailai munkakamara tisztviselői 
osztálya érdekes tervezetet dolgozott ki, 
amely az intellektuális munkanélküliek 
helyzetén lesz hivatott segiteni. A terve- 
zet három pontban foglalja össze a tisz t- 
viselők kivánságaitt. Követeli az 
összes idegen állampolgársággal biró 
tiszviselők kiutasitását, a házaspárok kö- 
zül mindkét fél alkalmaztatását, végül, 
hogy az állami nyugdijasok ne fogadhas- 
sanak el állást. A tervezetet eljuttatták a 

temesvári munkakamarához, amely szin- 

tén megteszi a maga észrevételeit és igy 

kiegészitve eljuttatják a tervezetet a 
munkaügyi miniszteriumhoz. Fischer 
Emil, a temesvári munkakamara titkára 
javaslatot dolgozott ki, amelyben köve- 
teli, hogy a munkanélküli betegsegélyző 
tagok és családjaik szintén részesülje- 
nek ingyenes orvosi és gyógyszersegély- 
ben. A temesvári munkakamara legköze- 
lebbi ülésén tárgyalják a javaslatot. 

Szezelmi tbánatátan felvágta eceit, de a vértől 
megiedve a mentőkhöz lutott és beküötöztette seheit 
Berki Ferenc szerelmes cipész ösz- 

szeveszett imádottjával, mivel a leány az 
utcán egy pillanattal tovább szemezett 
egy másik férfivel. Nem a szemezés kö- 
rül volt a baj, hanem, hogy ezt Berki 
Feri észrevette. 
- Meghalni, - mondta, - hadd fáj- 

jon a bestiának, ha nem támaszthat fel 
többet! 

Berki Ferenc hihetetlen elszántsággal 
jobb kezén éles késsel belevágott a hus- 
ba. Piros vér buggyant a vágás nyomán 

vért. A halál mesgyéjén az életre gon- 
dolt, a drága, gondterhelt csalódással te- 

litett életre, amelyből csak egy, egyetlen 

egy van... 

Egyetlen egy élet. Nő pedig ezernyi 
ezer. A halál határszélén látta a „nő" 

minden gyarlóságát, minden hibáját. 
Elni! Ahogy csak birt, ugy rohant a 
mentőkhöz bekötöztetni a vérző sebét. 
Berki Ferenc életben maradt. Okos, fölé- 

nyes lesz. Ha találkozik a nővel, akiért 

meg akart halni, biztosan köszönni sem 
A huszonegy éves nézte a kibuggyant l fog neki. 

Egymást öldösik az emberek Kuba 
szigetén, ahol teljesen felborult a rend 
A kubai forradalom Machado el- 

nök lemondásával és megszökésével nem 
ért véget. Az ujelnökDespedes, aki 
vasárnap letette az esküt. Ugylátszott, 
hogy ezzel Kuba szigetén helyreáll a 
rend és megkezdődik a munka. Azonban 
tegnapra kiderült, hogy Despedes nem 
hajlandó beváltani azokat az igéreteket, 
amelyeket Machado elnök a szakszerve- 
zeteknek tett. Ezek miatt elégedetlen- 
ség tört ki és tüntetéseket rendeznek. 
Kuba szigete még mindig forrong és 
könnyen lehetséges, hogy az eddiginél 
sokkal véresebb polgárháborura kerül a 
sor. 
Machado elnök egy szál ruhában me- 

nekült meg és jelenleg Bachano sziget 
fővárosában, Nessauanában tartózko- 
dik. Kubában mindene etre nagy az 

öröm, hogy Machado nyolc esztendős 
terroruralma véget ért. Különösen nagy 
az elkeseredés a Porro, a titkos politikai 
rendőrség emberei ellen, akik Machado 
kedvéért nyolc éven keresztül az embe- 
rek ezreit gyilkolták le. Ahol a Porro 
embereit elérik, a helyszinén meglincse- 
lik őket. 
Amerika élénk érdeklődéssel figyeli a 

kubai eseményeket. Kuba szigetén és kü- 
lönösen a fővárosban, Havannában, 
nagyarányu amerikai vagyoni érdekelt- 
ség van. Amerika elsősorban ezt félti és 
a havannai amerikai konzul tegnap meg- 
jelent Despedes elnöknél, akinek beje- 
lentette, hogy az Egyesült Allamok az 
uj kormányt felelőssé teszik az ameri- 
kaiak életének és vagyonának biztonsá- 
gáért. 

Herriot Romániába 
Oroszországban, 

jön szentemher elején, miután előbb 
Törökországban és Bulgáriában 

feljesit nolitikai missziót ' 
Herriotvolt francia miniszterelnök 

és külügyminiszter - mint ismeretes - 
jelenleg Szófiában tartózkodik. Tegnap 
megjelent a demokrata radikálisok nép- 
gyülésén és ott beszédet is mondott. Be- 
avatottak szerint Herriot bulgáriai tar- 
tózkodásának az a célja, hogy Bulgáriát 
rábirja a kisántántba való belépésre és 
arra, hogy Szovjetoroszországgal meg- 
nemtámadási szerződést kössön. Herriot 
Szófiából Törökországba megy, ahol 

vasbutorok a legelőnyösebb árban. 
Prompt ab raktár szállitható. 

készletek . Mintalap és árjegyzék ingyen 

zsák és Fia r.-t. 
sodronyáru- Temesvár II., ilsóárok-utca 10 
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részben politikusokkal, részben pedig 

gazdasági és pénzügyi emberekkel fog 
tárgyalni. Törökországi utjának egyik 
célja állitólag az, hogy megakadályozzon 
egy nagy német üzletet. Egy német cég 
tárgyalásokat folytat a török kormány- 
nyal kikötők és vasuti vonalak épitésére. 
Herriot hir szerint a németeket el akarja 
ütni ettől az üzlettől és azt egy francia 
koncern számára akarja megszerezni. 

Ezzel egyben az is a célja Herriotnak, 

Kertibutorok 
elegáns és olcsó. ". Asztalok, 

padok,karosszékek,székek és egyéb 

". Nagy 

együttmüködésre buzditotta a 
............ mrea 

1933, AUGUSZ 

Augusztus 15. 

ciós főrdulatokkal 

A tőszerepekben: 

lupe Velez 
Leo Carrillo 
Paramountfilm. 

Előadások: 6 és 9 óra 

hogy erökorszigben meggyen 
német befolyást. i 

Eredetileg az volt Herriot célja nike 
Sztambulból Romániába utazik. 
azonban megváltoztatta és ugy 
zott, hogy előbb eleget tesz a 
meghivásának és Sztambulból Ode 
hajózik, onnan pedig vasuton Mo: 
folytatja utját, ahol tiz napig 
szovjetkormány vendége. Oroszo 
ból Herriot Romániába jön és T 
mellett lépi át a határt. Titulest 
ügyminiszter, aki jelenleg még k 

tartózkodik, augusztus 30-án B 
be érkezik és eléje utazik Hei 
hogy a határon személyesen fogad 
tulescu elkiséri Herriot volt min 
nököt Bukarestbe, ahol a korn 
nyes fogadtatást készit elő számá 

egy évi működése Mjkisodi 
A Katolikus Munkásszövetség 

dai tagozata most tartotta meg 
évi közgyülését. A mult év novel 
ben megalakult altagozat rövid 
dése alatt is nagy munkát végze 
mult idő alatt 212 tagot részesitet 
ben természeti, részben pénzbeli 
ben. Az uj választásokat S ch 
ujságiró vezette le elnöki minősé. 
a választások előtt nagyhatásu b 
ben mutatott rá a vallásos m 
összefogásának szükségességéi 
vezetőség a következőképpen 
meg: elnök Ujváry Imre, alelnök, 
Miklós, egyházi tanácsadó Frigyé 
titkár Neuhold Vilmos, irodave 

pénztáros Illing Rezső, könyvelő ! 
Sándor, szervező és ellenőr Mac 

a sajtóügyek vezetője Kovács Józs 
pártolóügyek szervezője Watsci 
zsébet, a bessenyeytelepi altag 
nöke Makra Sándor. A közgyül 
Frigyér Iván plébános mondott 

szántó beszédet, amelyben szere 
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jenszki i védőjének 
átszik bizonyitani, hogy a Skoda-ügyben nemcsak 
rád alá helyezett pénzügyi felügyelő zsarolása volt 
a fontos, hanem más rejtélyes okok is 

szki-per tegnap délelőtti tár- 

n a védelem kezdte meg a maga 

át. Dobis a tábornok, védő volt 
ónok. Azzal kezdi, hogy ennek 

során számos rágalom hang- 
ég több rágalom volt ezt 

őleg. Igy elmondja, hogy a sze- 
len végüSica-Popescutábor- 

b izpen panaszkodott neki, hogy 

almazzák és hogy ezt nem birja 
és főbe lövi magát. Sajnos ezt 

tette. A Zelenszkinél talált akták 
atta beszédét - nem voltak tit- 

i Ezt a legtöbb tanu is bizonyitotta 

mata ktgy 

ndkettőnek 
tonban igen rossz. Különösen 

gatás során. Ha a hadügyminisz- 
zárember lett volna, 
ta volna, hogy 

ják vissza azokat az aktákat 
lenszkinek, mert a szállitásból 
olyólag szüksége van azokra. 

a hadügyminiszter katona, egé- 

isképpen gondolkozik. A politiku- 

akkor azt 

tokonszenvesnek találja, de a poli- 

tborzad. A politikának már sok ál- 
van. Ilyen áldozata a politikának 
ki is. Beszél azután a kisántánt 
téről és arról, hogy a kisántánt 

egfelszereléséről legfőképpen két 
ondoskodik, a Skoda és a Resica. 

az elhelyezése 

"koda-müvekkel van baj, ame- 
k Németország közelében 

fekszenek. 

za körülmény tette szükségessé, 

ndoskodjanak a kudzsiri gyár 

rvezéséről. Ezt belátta a hadügy- 
erium is és maga Zelenszki is se- 

ére akart az államnak lenni ebben 

ban. Egy hadsereg teljes felsze- 
z husz-huszonöt év kell és még 
is szükség van folytonos kiegé- 

e. Azért kellett volna nekilátni a 

és resicai gyárak kiegészitésé- 

mindkettőnek még elég ideje lett 
hogy a hadsereg felszerelésének 

zitégsében részt vegyen. Beszél ar- 

gy Presan marsall is helytele- 

hogy 
hazai gyárakat nem tették al- 
himasakká arra, hogy a had- 

seregnek szállitsanak. 
fejtegeti a titkos és a bizalmas 

közti különbséget és idéz a szótár- 
mi bizalmas, mondotta, az nem fel- 

1 titkos is. Több tanu bizonyitotta, 

Zelenszkinél talált akták nem vol- 

étlenül titkosak, de azokra Ze- 

ek a szállitással kapcsolatosan 

1 szüksége volt. A vád maga 

dta bebizonyitani, hogy az akták 

k voltak s hogy azokra Zelenszki: 

m lett volna szüksége. Több aktá- 

! iekers-müvek igazgatósága sze- 

olna, ha azok titkosak maradnak. 

Vickers-cég által szállitott gé- 

amelyekért nyolcvannyolc 

6t kapott és amelyeket Kis- 

pusra kellett volna vinni, még 

Honstancában vannak. 

A hádfelszerelési szállitást különben a 

Vickersék is szerették volna megkapni, 

de a Skoda-cég ajánlata kilencvenhét 

millióval olcsóbb volt. 
Mihailescu ezredes hadbirósági 

elnök megjegyzi: Valaki nagyon csu- 

nyán néz ebben a teremben. 
Közbeszólások: Bizonyosan a 

Vickers-cég képviselője! 

Dobisa tábornok azután folytatja 

beszédét és kifejti, hogy a titkos akták 
sohasem lehetnek teljesen titkosak. Ezt 

legfeljebb ugy lehet ellensulyozni, hogy 

megbizható nagy cégekkel lép az állam 
érintkezésbe. Kifogásolja, hogy 

a hadsereg lőpora német és a 
Steyr-pisztolyok osztrák erede- 

tüek. 
Végül kérte Zelenszki felmentését. 

Savescu védő emelkedett második- 

nak szólásra. Rámutat arra, hogy a Ze- 

lenszkinél és a Skoda-müvek bukaresti 

igazgatóságánál tartott házkutatásnak 

avert feje 

Marulia pénzügyi felügyelő nem is 
vitt el magával egyetlen pénzügyi aktát 
sem, hanem elvitte a katonai aktákat, 

amihez nem is volt joga. 

Néhány pénzügyi aktát csak az 
ugynevezett pecséttörés után 

egy nappal, a regisztereket pe- 

dig csak tiz nap után vitték el. 
Marulia pénzügyi felügyelőnek különben 
nem is volt joga pecsétet alkalmazni és 

hogy azt mégis megtette, azzal magán- 

laksértést követett el. Mardarescu, 
Cihoski és Condeescu volt had- 
ügyminiszterek is elismerték, hogy Ze- 

lenszkinek joga volt a nála talált akták 

birtoklására. Elitéli azt, hogy 

Zelenszkit egyesek presszionál- 

ni akarták, hogy ebbe az ügybe 

politikusok neveit keverje be. 

Nagyon csunya volt ez a játék, de Ze- 
lenszki jellemes ember és nem ült fel. 

Minthogy a Zelenszki elleni vádakat nem 

sikerült bebizonyitani, azért kéri véden- 

cének felmentését. nem volt fiskális, hanem politikai alapja. 

Brigantik támadása 
Ebben a pillanatban Lazar lIllés dr. 

képviselő, az egyik védő bekötött fejjel 
lép a terembe. Rosetti Radu ügyvéd 
felugrik és magából kikelve kiált: 
- Gyalázat, ami Bukarestben 
történhetik. Szombat éjjel az 

utcán Lazar dr. védőt, amikor 

Rachitan képviselővel ment az 
utcán, három ismeretlen ember 

megtámadta és agyba-főbe 
verte. 

Bizonyos, hogy ez nem közönséges utcai 

támadás volt, amelyet részegek, vagy 

Nálunk minden 
A hadbiróság délután hat órakor foly- 

tatta a tárgyalást. 
Rosetti Radu védő beszélt. Kijelen- 

tette, hogy betegen jött ki a szanato- 
riumból, de ki kellett jönnie, hogy az 

igazságot védje. A Skoda-müvekről nem 

lehet mondani, hogy bőkezü lett volna, 

inkább mindig nagyon szükmarku volt. 

Nem lehet tehát feltételezni róla, hogy 
négy milliárdot csak ugy elesztezatott 

volna. Különben is 

sokat beszélnek a baksisról eb- 

ben a perben és elfelejtik, hogy 

nálunk minden baksisra megy. 

Azután a védő beszél arról, hogy a per 

az egyik védő ellen 
kötekedők csináltak, politikai okokat 

sem kell mögötte keresni. Bizonyos, 

hogy olyanok rendezték meg a támadást, 
akiknek nem tetszik, hogy Lazar Illés 

dr. a védők között van. Tiltakozom a vé- 
delem nevében az ilyen barbár mód ellen, 

amilyennel a középkorban dolgoztak. 
Mihailescuelnök: A hadbiróság 

is a legőszintébben elitéli a támadást és 
kijelenti, hogy ilyen terrorral nem lehet 

a biróságot befolyásolni. 
Az elnök azután a tárgyalást bere- 

kesztette. 

baksisra megy" 
tárgyalása során felmutattak egy jegy- 
zőkönyvről készült fényképet. Ezen a 

fényképen is világosan látszik, hogy a 
jegyzőkönybe, amely Zelenszkinek egy 

vallomását tartalmazza, betoldottak egy 

mondatot. Ez az idegen kézzel irott és 

betoldott mondat azt adja Zelenszki szá- 

jába: 
„jártam Maniu lakásán, hogy 

tárgyaljak vele a Skoda-szerző- 
désről". 

Nagyon piszkos dolog az, amit itt csinál- 
nak. Sica-Popescutábornok lelke le- 

beg itt felettünk. Ennek emlékére kérem 
önöket, teljesitsék birói kötelekeésüke s 

mentsék föl a vádlottat. 

A haisza nem Zelenszki, 
Lazar Hlés dr. képviselő beszél az- 

után mint védő. Minket erdélyieket 

kezdi - vádolnak előszeretettel azzal, 

hogy baksisokat fogadunk el, de soha- 

sem szólnak a regátiakról. Politikusok és 

generálisok vetélkedtek egymással a 

szerződés körül, egyesek azt mondották, 

hogy a szerződést Skodáékkal kell meg- 

kötni, mások másokkal akarták azt meg- 

hanem Maniu ellen folyik 
Stefanescu-Amza és miért nem jött Uica 
tábornok, hogy elmondták volna állás- 

pontjukat? Voltak, akik kényszer hatása 

alatt vallottak. 
Az én generációm nem nyugszik 
előbb, amig a vádlottak pad- 
jára nem kerülnek azok, akik 
ennek a pernek az okozói vol- 

tak. 

gsinélni. Miért nem a jött a biróság elé Beszél azután Manin multjáról 

T 
nyáron is nélkülözhetetlen 

lenti, hogy a hajsza nem Zelenszki, ha- 

nem Maniu ellen folyik. Iparlovagok a 

sárba akarták rántani Maniu Gyulát. 

Tönkre akarták tenni ezt a nagy románt, 

Zelenszki korrektségén mulott azonban, 

hogy a Maniu elleni akció kudarcot val- 

lott. Biztosithatok mindenkit, hogy ha 

barátom azt tette volna, amivel vádol- 

ják, én lettem volna, aki lelövi. Kérem 

adják vissza az apát gyermekeinek, akik 

azt hiszik, hogy apjuk külföldön van. 

A tárgyalást szerdán folytatják, ami- 

kor Vasiliu-Cluj mondja el a védő 

beszédet. 
amm 

Lelőttek 
két óceánrepülőt Német- 

ország fölött 

Nemrég nagy szenzációt keltett, hogy 
két litván repülő, -Starius és Hhi- 
renas -miután szerencsésen átkelt az 
óceánon és már majdnem végcéljához 
ért, lezuhant és szörnyethalt. A közvéle- 
ményben csakhamar suttogni kezdték, 

hogy a két pilótát Németország fölött 
lelőtték és hogy ez okozta a lezuhanást. 
A két pilótának Kaunasban eltemetett 
holttestét most exhumálták és felboncol- 
ták. A boncolás szenzációs eredménnyel 
járt, amennyiben Ghirenas hullájában 

három golyót találtak. Most vixegálat i in- 
dult meg annak a kideritésére, hogy a re- 
pülőgépre valóban német terület fölött 

lőttek-e. 

Tankok 
vonultak fel az ir fascisták 

ellen 

Dublinban a vasárnap - amelyre vé- 
res összeütközéseket vártak - arány- 
lag nyugodtan telt el. Vasárnap délben 

hat kékinges ir fascisztát megtámadott 
az utcán a tömeg, azonban a rendőrök 
gummibotokkal szétverték a támadókat. 

Este azonban heves tüntetésekre és ösz- 
szeütközésre került a sor. A kékingesek 
pártháza előtt a köztársaságiak és fas- 
ciszták között összeütközés történt, 

amelynek során két férfit belöktek a fo- 
lyóba, akik a vizbe fulladtak. A sebesül- 

tek száma jelentékeny. A rendőrség 
kénytelen volt tankokat felvonultatni, 

hogy a rendet helyreállitsa. DeVale- 
ra elnök valószinüleg hamarosan elren- 

deli az ostromállapotot. Az ir fasciszták 

vasárnapra nagy tüntető felvonulást ter- 

veznek. Politikai körökben azt hiszik, 
hogy De Valera legközelebbi ténykedése 

az lesz, hogy az ir parlamentet felosz- 
latja és kiirja az uj választásokat. Szá- 

molnak azzal is, hogy a kékinges fas 
ciszta szervezeteket feloszlatja. Eb 
az esetben sulyos zavargásoktól lehet 

tartani. A fascisztáknak jelenleg nei 
venkétezer szervezett tagjuk van és 

a jövő hét végére a kétszeresére akarj: 
növelni. 

HORVAT TÜNTETÉS JUG 
ELLEN. Montevideoban aj 

ség előtt megjelent egy csoport ho 

nagy tüntetést rendezett. A tün 
kenték a követséz falát kétránnyal 



Szerkesztőség és kiadéhlvatal: 
selvAnos, szenreveneYTÉs 
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Előflzetési arak: 
ában: Havonta 70, negyedévre RNemáni eg 

200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek- 

Magyareországonm: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengó 

Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek 

Telefon: 
a-82, este 10 óra után 14-00 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung' nyomds 
. nyomása 

Átutaztak 
Temesváron a volt jugoszláv 

legionisták 
A volt jugoszláv önkéntesek tizenegy 

tagu küldöttsége, akik a volt kisántánt 

önkéntesek szinajai konferenciájára 
igyekeznek, tegnap délben átutaztak Te- 
mesvárott. Az önkéntesek a határtól 
kezdve Capetianu Titusz dr., bán- 
sági elnök társaságában utaznak. A jó- 
zsefvárosi állomáson a megye nevében 
Tieranu Emil dr. főjegyző, a város 
nevében Nicolaevici Pál dr. alpol- 

gármester, V u lp e Gyula tanoncotthoni 
Igazgató, volt bánsági legionárius elnök 
és Koszties Szlobodán dr. szerb fő- 
esperes a szerbszentmártoni szerb legio- 

náriusok egy csoportja élén fogadták a 
vendégeket. Tieranu és Nicolaevici üd- 

vözlőbeszédeire a jugoszlávok részéről 
Wigele Zdravko dr. válaszolt. A ven- 

dégek a pályaudvari étteremben meg- 
ebédeltek, majd folytatták utjukat. 

Áz azucfotta 
ötdközüli renütésee készül 
Vasárnap délelőtt - mint Rómából je- 

lentik - Mussolini kihallgatáson je- 

lent meg a királynál és eléje terjesztette az 

amerikai repülésen résztvettek listáját. A 

király Balbo Italo légügyi minisztert 
légügyi marsallá nevezte ki. Balbo a vilá- 

gon az első légügyi marsall. A repülés 

többi résztvevői is mind előléptek. Vasár- 

nap délben az olasz király Balbot és társait 

együttes kihallgatáson fogadta és köszöne- 

tet mondott nekik azért a nagy teljesit- 

ményért, amellyel dicsőséget szereztek az 

lasz névnek. Hétfőn reggel Balbo és tár- 

sai autókon Ostiába utaztak és fölszállot- 

tak ujra hidroplánjaikra. A gépek startja 

jól sikerült és az azurflotta csakhamar ut- 

ban volt rendes állomása és kiinduló pont- 

ja, Orbetello felé, ahová reggel minden baj 

nélkül meg is érkezett. Az olasz király va- 

sárnap este különvonaton Orbetellóba 

utazott, ahol hétfőn reggel jelen volt az 

azurflotta megérkezésénél. A gépeikből ki- 
szállott repülők elléptek a király előtt, 

majd a városházára vonultak, ahol fogad- 

tatás volt. A székesegyházban a király je- 

lenlétében mise volt és ezzel befejeződtek 

az ünnepségek. Hire jár, hogy Balbo az 

azurflottával földkörüli repülésre készül. 

IDŐJAÁRAÁS. Vasárnap európaszerte zi- 

vatarok voltak, amelyek a meleg lehülését 
vonták maguk után. 

mutatkozott a zivatar, amely azonban ha- 

marosan elvonult és mindössze pár csepp 
őt hullatott a kiszáradt földre. Tegnap 

lben Temesvárott huszonkilenc fok me- 
le. 

Temesvárott is meg- 

A városi statisztikai hivatal most ké- 
szitette el a juliusi népesedési statiszti- 
kát. Eszerint juliusban a születések szá- 
ma 111, a halálozásoké pedig 107 volt. A 
halottak között 17 olyan volt, akit sulyos 
betegséggel máshonnan hoztak temes- 
vári kórházakba és azok itt meghaltak. 
Ezek leszámitásával Temesvárott julius- 
ban a halálozások száma huszoneggyel 
volt kevesebb a születéseknél. Vallásra 
nézve az ujszülöttek között volt 52 ró- 
sv 

Zött fiu született, mint teány és keveset férfi 
hatt meg, műnt nő julius hánantan Temesvárott 

.. 

mai katolikus, 39 görög keleti, 9 zsidó, 
4 református, 2 unitárius, 1 evangélikus 

és 1 felekezetnélküli. Az ujszülöttekből 
60 volt a fiu és 51 a leány. A halottak 

közül 49 volt a férfi és 58 nő. A házas- 
ságkötések száma juliusban 63 volt. A 
vőlegények között volt 20 magyar, 17 
román, 19 német, 6 zsidó és 1 szerb, a 
menyasszonyok közül volt 28 magyar, 

11 román, 17 német és 7 zsidó. 

Tiz embert megölt 

A Temeskubin közelében levő Gáj köz- 
ségben borzasztó szerencsétlenség tör- 
tént. Surjanac István cséplőgéptu- 
lajdonos reggel Kaszter Mihály jó- 
módu gazda udvarában kezdte meg a 

cséplést. A cséplőgép körül több gyer- 

mek állott és érdeklődve nézte a gép 
munkáját, amelyet BakalcsicsAn- 

drás és Domokos András gépészek 
kezeltek. A gép kazánja hirtelen fülsike- 

titő döreijel felrobbant, a belőle kiömlő 

forró viz és a sok kazándarab pedig ret- 

tentő pusztitást okozott. Amikor a ház- 

beliek és a szomszédok odafutottak, a 

gép mellett holtan találták Domokos An- 

drást és Cs ul a Mariska nyolc éves kis- 

lányt, Bakalcsics András és Kaszter Mi- 

hály négy kisgyermeke, valamint Csula 

a cséplőgép felrobbant kazánja 
a Bánságban 

Mariska három testvére eszméletlenül 
hevert a földön. A nyolc sebesültet be- 

szállitották a fehértemplomi kórházba, 

ahol azok vasárnap reggelre mind meg- 
haltak. Surjanac István cséplőgéptulaj- 
donost letartóztatták, mert kiderült, 
hogy már négy éve nem vizsgáltatta 
meg a kazánt. A szerencsétlenségnek va- 

lószinüleg az az oka, hogy a kazánban 
kevés volt a viz, a felesleges gőzt pedig 
nem bocsátották ki. Nagy részvét nyil- 
vánul meg a Kaszter és a Csula családok 

iránt, amelyek négy-négy gyermeküket 

elvesztették. A két elpusztult segédgé- 
pész nős volt és mindegyik feleséget és 

több kiskoru árvát hagyott maga után 
hátra. 

ecomezzsae " otetzszzeo 

A DELI HIRLAP LEGKÖZELEBBI 

SZAMA a mai ünnepre való tekintettel 

csütörtökön reggel korán a rendes időben 

jelenik meg. 

- Nagyboldogasszony. A keresztény 

egyház ma üli meg Nagyboldogasszony 

napját, a Mária-ünnepek egyik legszeb- 

bikét. Ma délelőtt az összes templomok- 
ban nagymiséket tartanak. 
- Eljegyzés. Hermann Margitot, 

Hermann János dr., temesvári táblabiró 

leányát eljegyezte Mayer Antal dr., 

nagybányai mérnök. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 

minőségben eredeti engrosárakon vásá- 
rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában 1., Börze-utca 2. 

- A jubiláló püspök. Nagy ünnepé- 
lyességgel tartották meg a máriaradnai 
kegytemplomban is Pa cha Agost püs- 
pök pappászentelésének negyvenedik év- 

fordulóját. Magyary Pál általános 
püspöki helynök főpapi diszben és fé- 

nyes segédlettel mondott nagymisét, 

amelyen résztvett a radnai ferencrendi 

zárda valamennyi tagja, továbbá Radna 

és Lippa katolikus társadalma. Mise 
után szentségkitétel volt, amelynél Ma- 
gyary Pál püspöki helynök imát mondott 
és kérte az Istent, hogy a jubiláló püs- 
pök még sokáig gyakorolhassa áldásos 
müködését. Megemlékezett róla, hogy az 

elmult negyven év alatt Pacha püspök 

számos esetben volt Máriaradnán és sze- 
mélyesen müködött közre a hivek lelki 

üdve érdekében. 

Emil a kereskedelmi alkalmazottak nevé- 
ben. 

ter visszatért szabadságáról és hivatalát 

szépséget rontó 

által irt mü 

és igy a legszerényebb viszonyok közt élő 

Nem tetszik a férfiaknak 
mert szemölcse van, vagy mert szőrös a karja és a lába. Könnyü 

hibákon! Vásárolja meg az augusztus végén 

* E 0 : r s T z 

cimü könyvünket és segitve lesz minden baján. A 200 oldalas elsőrangu szaktekintély 
ára csak 

asszonyok és leányok is megvehetik. Elő- 
jegyezhető és megrendeihető a kiadóhívatalban. Vidékre külön 5 lei portó. 

- Olariu Péter ünneplése. Tegnap este 
az iparosság a munkásbiztositó pénztár 
elnökévé megválasztott Olariu Péter 
ipartestületi elnök tiszteletére a Gyárud- 
varban vacsorát rendezett, amelyen há- 
romszázan vettek részt. A vacsorán felkö- 
szöntőket mondottak: Schmitz Ferenc 
dr. alpolgármester a királyra és a királyi 
családra, Oprea János az iparosok szék- 
házának részvénytársasága nevében, Un.- 
gár Adolf alpolgármester a város nevá- 
ben, Groszmann Károly a Kereskedők 
Egyesülete nevében, Sosdeanu 
igazgató-főorvos a munkásbiztositó, J a hn 
Fülöp a munkakamara, Kovács István 
az iparosszervezetek, Wekerle József az 
iparosok hitelszövetkezete és Fis cher 

- Sehmitz alpolgármester hivatalá- 
ban. S chmitzFerenc dr. alpolgármes- 

ujból átvette. 

- Vérmérgezést kapott kollegája operá- 
ciója közben és páciensével együtt meg- 
halt. Follmann János drt, a gyulai 
kórház főorvosát a napokban autóbaleset 
érte és az üvegszilánkok megsebezték a 
kezét. A főorvos szombaton megállapitotta, 
hogy vérmérgezése van. Jung Géza dr. 
alorvos megoperálta és közölte, hogy a fő- 
orvos élete csak ugy menthető meg, ha 
karját tőből amputálja. A főorvos ebbe 
nem egyezett bele és néhány óra mulva 
meghalt. A mütét közben Jung megsértette 
a kisujját és az inficiálódott. Csakhamar 
vérmérgezés lépett föl és a fiatal alorvos 
vasárnap estére szintén meghalt. 

szerrel segithet a 
megjelenő 

20 lei 

dr. 

holttestét. A szerencsétlen véget ért 

Thimig. 100 százalékos német 
és éneklő film. 

HALALBUÜNTETES A HAZA 

RA. Fey dr. osztrák közbiztons. 

ter Salzburgban résztvett egy n 

és azon beszédet mondott, amel 

moly figyelmeztetést intézett a 

szocialistákhoz, hogy hagyjanak fö 

ellenes cselekedeteikkel, mert 

kénytelen lesz a szövetségi koi 

lyesebben felépni ellenük. Fey dr. 

tette, hogy a kormány szükség eset 

vényt hoz, amely a hazaárulókra 
büntetést mondja ki. 

- Kimentettek egy öngyilko. 

Begából. Tegnap este hét órako. 

városi Központi fürdő melletti 

fiatal nő vetette magát a Begába. 

haladó fiatalember utána ugrott 

tette. A fiatal nőt, aki Pop Amáli el 

kilenc éves petrilai illetőségü 

cseléd és tettét nyomora miatt köv 

a mentők kórházba vitték. A két éle 

nevét nem sikerült megtudni, mert 
a lányt a parton várakozó tömeg 

elsiettek. 

* A beiratások a temesvári pi 
ciumban augusztus 25-31 között 

A beiratáshoz szükséges a tanuló s2 

bizonyitványa és keresztlevele, isi 

zonyitványa, ujraoltási és államp 

okirata. A javitóvizsgálatok szept 

és 2-án 8 órakor lesznek, mig az els 
tályba a felvételi vizsga szeptemb 

reggel 8-kor a román nyelvből és 

tanból. Az ötödik osztályba a 

vizsga időpontja az intézeti felvételi 

utólag fog közöltetni. Az évi tan 

lei, amelyből az első 1000 lei a bei 

fizetendő; beiratási dij 320 lei, is: 

még külön 500 lei ismétlési dij. In 

évi dij 16.000 lei. Szeptember 15 

kor Veni Sanete és törvénym 
16-án első előadási nap. 

- A vizbefulástól megmentették 

szélhüdésben halt meg. Gottsch 
kab ötvenhat éves iklódai gazda 

nyos patakban fürdött. Fürdés kö 

merült, de sikerült kimenteni. Az e 

izgalmai azonban annyira kimerit 

amugy is beteges embert, hogy ha 

tás közben meghalt. ! 

Nyaralásról, k 
lásról visszatérve, 
felvételelt bizal 
hozzánk, melyeke 

másolunk és na 
fé Recta 

Belváros, Hunyadi 
Telei. Telefon: 183 

-A Begából kifogott holttest. A 
vári hetes utászezred gyakorlatozó 
nái tegnap kifogták a B 

Pál ötvenhat éves törvénys 

pénteken este a Begában fürdés k 

lefulladt a vizbe. Holttestét a 

temető halottasházába szállitottá 



prágai német tannyel- 

megszünteti. A kor- 

s szép irói sikereket ara- 
a Petőfi Társaságnak és 

nagy irodalmi tanulmánya je- 

bank el akarta árvereztetni a 

.Káptalantóti zalamegyei 
év előtt iskolát épittetett és a 

pénzt a hitközség egy buda- 
tól vette föl. Az egyházadó 

a rossz viszonyok miatt nem 

a hitközség nem tudott fizet- 

pesti bank most árverést tüze- 

tközség ingatlanaira. Szomba- 

lent a végrehajtó Káptalan- 

lőbb a templomot, utána a te- 

az iskolát akarta elárve- 

eg 

sünnep Oravicán. Az Oravicai 

eneegylet vasárnap ünnepelte 

nak hetvenedik évfordulóját, 

beesett a Bánsági Német Da- 

ég tizedik dalosünnepélyével 

zentelésével. Tábori mise kere- 

ngelhartJózsef főesperes 

éd keretében beszentelte a da- 

ség és a dalegylet zászlóit. Utá- 

rtották a közgyülést, majd dél- 

etét vette a dijéneklés. Egy 

kivitelü plaketet a legszebb 

rta gyertyámosi dalárda nyer- 

a Dittrich-kupát a zsombolyai 

eue dalárda. 

mérgezte magát. Schneider 

20 éves Kardos-telepi munkás- 

Bélután ismeretlen méreggel 

ezte magát. A mentők sulyos 

n a közkórházba szállitották. 

ru utazás Budapestre. A Szent 

heti ünnepségekre szokatlanul 

lvezményeket engedélyeztek Ma- 

zágon ugy a vasuton, mint a vi- 

erése érdekében is. Az összes 

országi vasutvonalakon bármely 

ról Budapestig és vissza ötven 

os kedvezményt kapnak az uta- 

usztus 13-tóől augusztus 23-ig. A 

edvezmény az odautazásra au- 

20-án délelőtt 9 óráig érvényes, 

isszautazásra augusztus 20-án 

órától augusztus 23-án éjfeli 
12 

nyes. Mindazok az utasok, 

alább három napot töltenek Bu- 

n, a belépő határállomástól eltérő 

tárállomáson keresztül is térhet- 

sza A vizumot az utasok utólag 

letik meg négy pengőért. A ked- 

yes utazásra és vizumra szolgáló 

t a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

ő mez 100 le lefizetése ellené- 

lemesyáti 

vonsujtotta a villám. Fod
orháza 

határában Bi be r János 35 éves 

odó szénát gyüjtött, amikor vá-
 

heves zivatar tört ki és a vill
ám 

pott a gazda szénával megrakot
t 

ba. A villámcsapás a gazdát és a 

ogott lovakat megölte, a széná
t 

gyujtotta. A szénássze
kér ha- 

nesétlen gazda holttestét 
el- 

lángokkal pillanatok alatt leége
tt 

Skát mátkanár esküvője 
amelynek másik szenzátió ár 

A gödöllői cserkésztábornak tegnap 
érdekes kettős szenzációja akadt. Az in- 
diai cserkészcsapat egyik vezetője, a 

skót Campbell Mc. Kay ugyanis 
tegnap délben esküdött örök hüséget a 

szintén skót származásu menyasszonyá- 
nak Miss Mary Hutchinsonnak, 
aki tegnap reggel érkezett Budapestre. 
Az esküvőt az anglikán vallás szertar- 
tása szerint a világnagytáborban tartot- 
ták meg. A fiatalasszony a jamboree be- 

fejezését Budapesten várja meg, azután 
pedig férjével együtt Indiába utazik. A 
cserkésznagytáborban már tudják azt is, 
hogy miért tartották meg Gödöllőn a 

szokatlan esküvőt. Ugy Campbell Me. 

Kay, mint a felesége skótok és nem tud- 

ták levetkőzni azt a tulajdonságukat, 

amelyet általában fukarságnak nevez- 

nek. A fiatal skótok már régóta jegyben 

jártak, de az esküvőt nem tudták meg- 

tartani, mert egyikük Indiában, a másik 

pedig Skóciában lakott. Az utiköltséget 

pedig sainálták: Ezért kapóra jött nekik, 

amikor Campbell Mec. Kay mint az indiai 

cserkészek vezetője közköltségen utazott 

Európába és közköltségen is tér vissza 

Indiáha. Camovbell erről értesitette meny 

aszonyvát, akit Gödöllőre hivott, hogy 

igy megtakaritsa a Budapesttől Skóciáig 

teriedő ut költségeit. A leleményes és 

a gödöttői esezkésztátostan 

megkeresztetése vott 

boldog házastársakat, akik még az eskü- 

vőn is spóroltak, a világnagytábor lelkes 

zátiója egy mohamedán ifíu 

ünneplésben részesitette és a. cserkészek 

virágcsokrokkal kedveskedtek nekik. 

bekövetkezett a gödöllői nagytáborban 

az első keresztelő. Nem szabad pajzánnak 

lenni és azt gondolni, hogy a gólya olyan 

sietve köszöntött be az ifju cserkészpár- 

hoz. Az ujonnan keresztelt szép szál 

cserkész és husz évvel azelőtt pillantotta 

meg a napvilágot Bombayban. Rey- 

noldBulBeyaneve és a mohame- 

dán vallásban nevelkedett fel. Néhány 

hónap előtt elhatározta, hogy áttér a ke- 

resztény vallásra. Szorgalmasan tanulta 

is uj vallását és már akkor azt a kiván- 

ságát fejezte ki, hogy keresztelője a gö- 

döllői cserkésznagytáborban menjen 

végbe. Sem az indiai, sem pedig a ma- 

gyar hatóságok nem görditettek aka- 

dályt terve elé és igy a keresztelő teg- 

nap délben Gödöllőn ünepélyesen végbe- 

ment. 

A üzsembori ma ér véget. A nagykö- 

zönség ma látogatja meg utoljára a tá- 

jelen lesznek a táborbontásnál. 

lesz az utolsó tábortüz, amelynek 
akik 

Este 

lefolyását a magyar rádió is közvetiti. 

Holnap a külföldi cserkészek elhagyják 

Cödönöőt, még kirándulásokat tesznek 

Magyarország különböző helyeire, aztán 

l hazautaznak. 

és a lovrini nemzeti szocialista tagozatot. 

Schubert Ferenc ünnepi miséjét adja elő. 

lő ellen. 

Schmieger-müvek telepén egy Heidler 

nevü ember revolveréből két lövést adott 

le Greif János keresztényszocialista kép- 

viselő ellen. Az egyik golyó a képviselő 

száján keresztül hatolt be és állkapcsában 

akadt meg. A tettest letartóztatták, az al- 

dozat állapota sulyos. 

- Kutyából nem lesz szalonna. Ko- 

rics János beocsini korcsmáros hat év 

előtt egy összeszólalkozás miatt agyou- 

szurta egyik vendégét. Ezért négy évi 

fegyházra itélték. Két esztendő előtt sza- 

badult ki és azóta is rendőri felügyelet 

alatt állott. Szombaton a feleségével 
a Du- 

nán csolnakon Ujvidékre akart menni. Alig 

szállottak azonban csolnakba, amikor a 

házastársak között valami miatt civódás 

támadt, amelynek lármáját a partonállók 

is hallhatták. Egyszerre látták, hogy Ko- 

rics felkapja az evezőlapátot és többször 

az aszony fejére sujt, aki holtan bukott a 

vizbe. Korics azután partra evezett és el 

akart futni, azonban elfogták és átadták 
a 

-A szász nácik vezére a Bánságban. 

Fabritius Frigyes a romániai német 

nemzeti szocialista mozgalom vezetője teg- 

nap autón Temesvárra érkezett. Fabritius 

a nap folyamán több látogatást tett, majd 

meglátogatta az ujbessenyői munkatábort 

- Egyházi zene a székesegyházban. Ma 

kedden, Nagyboldogasszony ünnepén a dél- 

előtt 10 órakor kezdődő nagymise alatt a 

püspöki székesegyház ének- és zenekara 

Merénylet egy csehszlovákiai képvise- 

A Prága melletti Zwodauban a 

senweiger Béla ötven éves. Schwei i 

ger Béla dr. ügyvéd, a Katolikus Munkás- 

szövetség elnöke, aki lelkes támogatója 

minden katolikus mozgalomnak, hol
nap üli 

meg születésének ötvenedik évfordulóját. 

Katolikus körök Schweiger Béla drt s
zere- 

tettel köszöntik ötvenedik születésnapján. 

- Beiratások a zsombolyai katolikus n
é- 

met fiugimnáziumban augusztus 25-én 

megkezdődnek és 31-ig tartanak. Ezen i
dó 

után a növendékeket csak különleges mi- 

niszteri engedéllyel veszik fel. A zsombo- 

lyai katolikus német gimnáziumban az id
én 

megnyilik a negyedik osztály is. 

Az első esküvő után egy félórával már 

bort. Több százezer látogatót várnak, 

- Fegyelmit kap a goromba aradi 

kulturtanácsos. Az olaszországi kirán- 

dulók aradi látogatásával kapcsolatban 

miként megirtuk - kinos incidens 

játszódott lezsigmondMiklós aradi 

ujságiró és Arad város kulturtanácsosa, 

szervezet az ügyet tudomására hozta 
Po pa Konstantin között. Az ujságiró- 

Bájos operett a régi Bécs 

életéből gyönyörü zenével 

Monopol: Arta-film, 
ukarest. 

Hetihiradó 

PREMIER 
ma, kedde: 

augusztus 15-én 

- Elhunyt cseh herceg. Brágában 
meghalt Lobkowitz Zdenko herceg 

altábornagy, az aranygyapjas rend lo- 

vagja, akinek a Habsburg udvarral 

váló összeköttetései voltak és Káro 1 y 

király közvetlen környezetéhez t tarto- 

zott. Az elhunyt hetvenöt éves voltt 

- Leütötte apját az örökség miatt. 

Fodoreanu Gábor kolozsvári gazda 

és fia, ifjabb Fodoreanu Gábor között 

már hosszu idő óta erős ellentét volt, 

mert az apa nem akarta fiának kiadni 

az örökséget. Tegnap délután ismét he- 

ves jelenet játszódott le közöttük, amely- 

nek folyamán a fiu felkapott egy baltát 

és azzal több csapást mért atyja fejére. 

Tatujános aradi alpolgármesternek, Fodoreanu Gábor azonnal meghalt f iát 

aki megütközéssel értesült Popa kultur- pedig letartóztatták. 

tanácsos botrányos viselkedéséről és ki- 

jelentette, hogy fegyelmi eljárást indit Chaplin és a kommunizmus. Puka 

Popa Konstantin ellen. restben, a Barascheumban Calug er 

ujságiró a vasuti munkások számár 

tése 2 lettenért estrkeloró mélté fize Chap
linről tartott humoros előadá. Az 

Pálinkás Jánost a baromfiud- előadás végen egy P s p k 

varok ismert látogatóját tegnap munka 
gy Popescu Dorcanu 

közben tetten érték Ujkisodán. A barom- ; 

fiudvar gazdája előbb jól ellátta Pálin- vényre és ott gyujtó hatásu kom 

kás baját és csak azután adta át a csend- beszédet mondott. A rendőrség 

őrségnek. A csendőrség a vérző tyuktol- 

vaj kérésére kihivatta a mentőket, akik
 

rendőrségnek, amely letartóztatta.
 Az asz- 

szony hulláját kifogták. 

műtárgyak, 
anuk poharak, 

Telefon: 18-09 

szzzsamszsesuazzazaomzv
zomzazrosan saa 

Mindenre vevő vagyok! 
Gyönyörü raktár szőnyegekben, szebbnél-szebb 

butorok, márványok, porcellánok, 

ezüstök, stb. 

FISCHHOFF 
pDóm-tér első mellékuteája. 

azután bekötözték sebeit. 

z 
Friedrich János huszon 
sehönlindei főiskolai hallg 

dag leánya. Bőséges pezsgős ael 
visszavonultak szobájukba, ahonnan csak- 

derült, hogy a fiatalok megmérgezték ma 
zukat és az áetteza utolsó feno e 

Belvanos Korvin 

Mátyás-utca 6. szám 

Telefon: 18-00 

sal mentek a halálba. 



jából is, kezdenek 
A Ferdinand-kupamérkőzések Ssorán 

kitüzött UDR-LMTE mérkőzés elma- 
radt. Megállapitható, hogy a Ferdinand- 
kupamérkőzések egyrészt a szövetségi 
vezetők, másrészt egyes egyesületek 

nemtörődömsége folytán nélkülözik a 

szükséges komolyságot. Az UDR- 
LMTE mérkőzés a kupabizottság egyik 
tagjának hibája folytán szenvedett ha- 
lasztást. Az ügy előzménye az, hogy az 
Universitatea kölcsön kért az UDR-től 
játékosokat. Az UDR csak abban az 
esetben mutatkozott hajlandónak a játé- 
kosok kölcsönadására, hogy ha a Ferdi- 

nand-kupabizottság az LMTE-vel kitü- 

A magyarországi hajnokc 
volt a román bajnok é ajnok és 

Az Electrica-pályán hatalmas nézőse- 
eg előtt csapott össze a román bajnok 
ipensia és az Ujpest, Magyarország 

bajnokcsapata. Az Ujpest igazolta jó 
hirnevét és az együttes különösen a má- 
sodik félidőben mutatott játékával meg- 
hóditotta a temesvári közönséget. A Ri- 
pensia az első félidőben nagy lendülettel 
küzdött, a második félidőben azonban 
visszaesett és végeredményben 3:2 
arányban elveszitette a mérkőzést. 
Radulstratijóakarattal és néha 
nagy eréllyel vezette a mérkőzést, de az 

Az Universitatea sulyos veresége 

A kolozsvári Universitatea és a nagy- 
váradi NAC - mint ismeretes - kül- 
földi turát bonyolitanak le. A kolozsvári 
Universitatea Budapesten játszotta első 
turamérkőzését a Nemzeti csapata ellen, 
amelytől 7:3 (3:1) arányban vereséget 
szenvedett. A NAC Luxemburgban a 

Sport Unio együttesével játszott és ne- 
héz küzdelem után 3:2 eredménnyel győ- 
zött. A NAC első mérkőzését fáradtan 
játszotta és a luxemburgiak az első fél- 
időben már két góllal vezettek, amikor a 
nagyváradiak összeszedték magukat és 
sikerült is a győzelmet kiharcolni. 

Temesvári csapat veresége Jugo- 
szláviában 

A temesvári Unirea vasárnap játszot- 
ta első nemzetközi futballmérkőzését 
Nagykikindán az ottani vasutascsapat 
ellen. A temesvári Unirea nem tudott 
megbirkózni a jugoszláv csapattal és 3:1 
arányu vereséget szenvedett. 

Külföldi eredmények 
A külföldi eredmények közül érdeklő- 

désre tarthat számot a budapesti Fe- 
rencváros két győzelme, annál is inkább, 
mert a Fradi vasárnap Temesvárott ven- 
dégszerepel. A Ferencváros jó formában 
van, amit mutat az, hogy szombaton Bo- 
roszló válogatottját verte meg 8:1 ered- 
ménnyel, mig vasárnap Gleiwitzben Fel- 
sőszilézia válogatottja ellen győzött 4:2 
arányban. A budapesti Hungária Chem- 
nitzben az ottani rendőrségi futballcsa- 
pat ellen játszott és 4:2 arányban győ- 
zött. A budapesti III. kerület FC csapata 

lemondott a Ferdinand-kupabizottság elnöke, 
meri a mérközések, egyes vezetőemberek hibá- 

sanafnak egyenrangu elleniele 

veszfelie el a meccsel 

másodperccel beállitotta a világrekor- 

magyar győzelem. A magyar atléták 
eredményei közül kiemelkedik Szabó 

komolytalanok lenni 
zött mérkőzését elhalasztja. S epi Szil- 
viusz kupabizottsági tag, aki egyszers- 
mind a temesvári futballkerület elnöke, 
anélkül, hogy a kupabizottság elnökét, 
Arsenovici Zoltánt ezen ügyben 
megkérdezte volna, önhatalmulag enge- 
délyt adott a mérkőzés elhalasztására. 
Arsenovici Zoltán emiatt a Ferdinand- 
kupabizottsági tisztségéről lemondott. 
Sajnálattal állapitjuk meg, hogy amikor 
az egyesületek sem igyekeznek nagy 
sulyt fektetni a kupamérkőzések pro- 
gramszerü lejátszására, akkor maguk a 
vezetők is ilyen sulyos hibákat követ- 
nek el. 

csak Balszerencse folytán 

Ujpest egyik gólját éppen a biró téve- 
dése folytán érte el. Maga a mérkőzés 
erős iramu volt és a közönség az első fél- 
időben megelégedéssel vette tudomásul, 
hogy a Ripensia csatársora helyén van. 

nyeremények összege: 

194 millió 
Ezek között a 

JUTALOM5 
Nyeremény 5 
Nyeremény 2 
Nyeremény 2 
Nyeremény 1 

Tfizenhat nyeremény 
20.280 nyeremény 
Az utolsónak kihuzott sorsjegy 

mil 

Vegye át még ma uj 
Muzások: hAugusztus 

Barátságos mérkőzések 
Az ujonnan alakult CFR együttes le- 

győzte a Freidorf együttesét 3:1 (1:1) 
arányban. A CFR bemutatkozása siker- 
rel járt és az egyesületre nagy jövő vár. 
AFratelia sulyos vereséget mért a 
Dacia együttesére 4:0 (1:0) arány- 

A Ripensia Rafinszki és Dobay 
góljával már 2:0-ra vezetett, amikor 
Avar ofszeidból eléri az Ujpest első 
gólját, amit azután tizenegyesből a ki- 
egyenlitő gól követett. A második félidő- 
ben a Ripensia csatársora visszaesett és 
az Ujpest főlényes játékkal megszerezte 
a győzelmet. 

Boxverseny 
Az Ujpest -Ripensia mérkőzés előtt 

az Electrica-pályán érdekes propaganda 
boxverseny volt, amely heves küzdelme- 
ket hozott. A Ssikerült verseny során 
Dörfler pontozással győzött az aradi 
Krausz ellen, mig a resicai Tóth 
Géza Nánót (Ilsa) győzte le pontozás- 
sal. A két kihivásos meccsen kivül Gi- 
liczelII. (TMTE) mérkőzött Guitt- 
ner (Ilsa) boxolóval, akit legyőzött. 
Schwartz (Ilsa) és Paky (Ilsa) pe- 
dig döntetlenül mérkőztek. 

A TMTE váratlan veresége 
Krajován az ottani Rovine-Grivita 

látta vendégül a TMTE együttesét, me- 
lyet meglepetésszerüen 0.1 félidő után 
végeredményben 2:1 arányban győzött 
le a hazai csapat. Az első félidő gólját 
Jánosyszerezte meg a TMTE részére, 
amit a krajovai csapat a második félidő- 
ben kiegyenlitett, sőt a győzelmet is 
megszerezte. 

Szenzációs atlétikai eredmények 
Az amerikai atléták szombaton és va- 

sárnap Budapesten szerepeltek és a suly- 
dobás kivételével, szenzációs eredmé- 
nyekkel győztek. Az amerikai atléták 
eredményeiből kiemelkedik a 100 méte- 

ban. Nagyváradon nagy érdeklődés mel- 
lett a Törekvés és a Crisana játszottak 
barátságos mérkőzést, amelyet meglepe- 
tésszerüen 1:0 arányban a Törekvés 

ÁLLAMI SORSJÁ értesiti a játékosokat, hogy mától : kezdve már kicserélhetik sorsjegyeiket 

A nyerési esélyek ezen osztályban 
val nagyobbak, mint az előz 

millió lei 
millió lei 

millió lei 
millió lei 

100.000 és 500.000 lei között 
kerül szétosztásra ezen osztályban. 

5 millió lei 

az 

jó- 
őknél. A 

lei 

lió lei 

osztál 

nyeri a jutalmat, mely 

sorsjegyét árusitój 

30.-október 
nyert meg. A Törekvés rég ne 
lelkesedéssel harcolt. Ennek tu 
győzelme. 

Magyar vizipóló-győi 
Budapesten vasárnap feje. 

magyar-német uszóküzdelmek 
lyek eldöntetlenül végződtek. 
tartották meg a magyar-nén 
pólómérkőzést, amelyet a ma 
arányban nyertek meg. 

ozeztezzos 
- Az amerikai németek a békerevi- 

zióért. Chikágóban háromszázezer ame- 
rikai német kiküldöttei gyülést tartot- 
tak, amelyen tiltakoztak a versaillesi 
szerződés rendelkezései ellen és a békere- 
viziót követelték. Egyben tiltakoztak az 
ellen is, hogy a háborus felelősséget Né- 
metországra akarják háritani. 

- Szégyenében öngyilkos lett. Prágá- 
ban öngyilkos lett Plechat y Emilia 
cselédleány, aki leugrott emeleti lakásá- 
nak ablakából és meghalt. A 26 éves cse- 
lédleány egyedül maradt gazdája lakásá- 
ban és este magához hivta a szeretőjét. 
A leány szerelmesét azonban tolvajnak 
nézték és a ház egyik lakója értesitette 
a rendőrséget. Amikor a rendőrök ko- 
pogtak az ajtón, a leány annyira megré- 
mült, hogy szégyenében kiugrott az ab- 
lakon. A szerencsétlen teremtés fejjel 
esett a kövezetre és szétzuzta koponyá- 

4inger-zsák-zsineg 
kereskedő 

Gyárv., Fő-u. Tel. 13-25 res sikfutás győztesének, Metcalf e, 
eredménye, aki a távot 10.3 másodperc 
alatt futotta. Magasugrásban az ameri- 
kai Spitz két métert ugrott könnye- 
dén, mig a 110. m. gáton Morris 14.4 

dot. A sulydobásban Darán yi 14.51 

hatóságok által előirt üzleti könyvek 
hitelesitve kaphatók Moravetz 
könyvkereskedésében. 

* Kereskedők és iparosok, a pénzügyi 

- A csolnakázás négy áldozata. Doro- 
méterrel győzött és ez volt az egyetlen 

t 
te játszott, mig a Budai együttese 

mban az ottani kombinálttól 5:3 
ban vereséget szenvedett. 

1500 m. sikfutás eredménye, aki mint 
második helyezett magyar rekordot fu- 
tott. 

hoiból jelentik, hogy vasárnap délután a 
Pruth folyón Serafin Julia három 
társnőjével csolnakázott. Hirtelen tá- 
madt szél felboritotta a csolnakot és 
mind a négyen a folyóba vesztek. Holt- 
testüket eddig nem fogták ki. 

- Levegőbe repült egy jaji 
raktár. fokiói jelentés szerint 
ma közelében felrobbant egy na 
nai lőporraktár. A vizsgálat m 
totta, hogy nem véletlen szeren 
ségről van szó, hanem me 
amelyet valószinüleg kommunis 
vettek el. A halottak száma m 
retlen. A romok alól már szá zn 
holttestet huztak ki. A lőpo 
huszonhat ház is rombadőlt és 
ott is számos hullát fognak talá 

* Igiena fürdő és uszoda e. 
nyitva a közönség számára. 

- fTizenhárom éves gyilkos. 
rom melletti Ekel községben két 
rom esztendős gyermek között 
végü verekedés történt. P. János 
gyarics Julia a határban lévi 
földeken dolgoztak és valami cs 
gen összevesztek. Az összes. la 
hevében a fiu annyira dühbe jött,! 
nála levő késsel hasba szurta 
Juliát, aki vérbeborultan esett ös 
nemsokára rá ki is szenvedett. 
fiut átadták a fiatalkoruak birósa 

. 

Fürdőrunhák 
Sportingek 

Haris 
legnagyobb választék, 

árak. 

WiliamWeisz es! 
I., Lötiler-palota. 

Fiók: IV., Scudier-té. 

Megszabaditottál a haláltól 
roly az emberiség legnagyobb 
Jézusnak történelemelőtti 
szóló kétkötetes regénye. 320 ol 
kiállitás füzve 87.- lei, 
Lepagenál Kolozsvár. Ké. 
szenzációk jegyzékét. 



miniszterium rendeletet 

ben hivatkozik a központi 
bizottságnak egy hat év 

rozatára és meghagyja, hogy 

kedők, valamint azok a kisipa- 
k iparukkal kapcsolatosan üz- 

etnek, - hentesek, pékek - 
telsejétől kezdve üzleti köny- 
esek vezetni. Ez a rendelet a 
el és bajjal küzdő kiskereske- 
barosokat ujabb nehézségek 

A könyvek puszta beszerzése 
yegzése is nagy költséggel jár, 

obb gondot okoz a kiskeres- 
kisiparosoknak a könyvek 

A könyvek vezetéséhez a leg- 

reskedő és kisiparos nem is 
értene is, nincsen arra fizikai 

7 a könyvek vezetésére fizetett 

ttat kell fogadnia, holott a kis- 

rre a megterhelésre képtele- 

el 
Fárm 
léy] 

igyminiszter azonban, amikor 

tetlen és tarthatatlan rendele- 

, teljesen figyelmen kivül 

z időközben módositott pénz- 

lyegügyi törvényeket. Igy az 

dőkról szóló törvények módosi- 

natkozó 1933. évi törvény 105. 

alapján azok a kiskereskedők 

k, akik nem vezetnek üzleti 

- 

ükö- mu mefrancia gazdasági együtt 
Hisi jelentés szerint a francia és 

dasági élet vezetői a jövő hónap- 

ban értekezletre ülnek össze. A 

áson a gazdasági és pénzügyi 

ködés kérdéseit, továbbá a kiván- 

en a kiskereskedőket 
ezelésére kütelező rendelet, melynek vissza- 

könyveket, ezért nem büntethetők. Ez 

tehát annyit jelent, hogy nem is kötelez- 
hetők üzleti könyvek vezetésére. Külön- 

Mágyaz / kényisető alaiója 

6s kisimarosokat üzleti 

ben is felesleges adózási szempontból a 

esztendőre a patenta fixa szerint állapit- 

ják meg. 
Mindezek alapján Szabó Béni ma- 

gyarpárti képviselő, aki szivén viseli a 

kiskereskedők és kisiparosok érdekeit, a 
sérelmes rendelet visszavonása érdeké- 

ben felkereste Chelmegeanu pénz- 

ügyi alminisztert. A közbenjárás azon- 

ban eredménytelen volt, mert az almi- 

deleten módositani nem áll módjában és 

a kisiparosok és kiskereskedők szeptem- 

ber elsején kötelesek az üzleti könyveket 

felfektetni. Szabó Béni képviselő most 

elhatározta, hogy az iparügyi és keres- 

kedelmi, valamint a munkaügyi minisz- 

tereket felkéri az igazságtalan és lehe- 

TART. A város vezetősége felujitotta azt a 

vári piacokon a viszontárusitóknak a ter- 

mezőgazdasági terményt. A város felszólit 

mindenkit, aki észreveszi ennek a rende- 

könyvek vezetése, mert hiszen a kiske: 

reskedők és kisiparosok adóját előre öt 

niszter kijelentette, hogy a kiadott ren- 

ez zxzmzi 

A VISZONTELADOK VASARLAÁSI TI- 

LALMA DELELŐTT TIZENEGY ORAÁIG 

régebbi rendeletet, amely szerint a temes- 

melőktől délelőtt tizenegy óra előtt semmit 

nem szabad vásárolni. A rendeletet kiter- 

jesztették most azzal, hogy a viszontárusi- 

tók nemcsak a piacokon, hanem sehol a 

város területén nem vásárolhatják össze a 

vidéki termelők által behozott baromfit és 

letnek a megszegését, hogy arról a legkö- 

zelebbi rendőrnek azonnal jelentést tegyen.
 

A gazdag Anglia. Az angol kincstári 

miniszter közli, hogy az államháztartásban 

örvendetes javulás állott be. Az április el-
 

sején kezdődött költségvetési esztendőben 

augusztus 1-ig 484.058 fonttal több volt az
 

állam bevétele, mint a mult év ugyanezen 

időszakában. A kiadások pedig ezen idő 

alatt 32,234.311 font sterlinggel csökken- 

tek a mult éviekhez képest. 

Amerikai törvény a tulzott tőzsdei spe- 

kuláció ellen. Amerikában a tulhajtott ga-
 

bonaspekuláció következtében sok kárt 

okoztak a lelkiismeretlen spekulánsok, 

akik cégeket és magánosokat tönkretettek. 

Az amerikai kormány most törvényjavas- 

latot készit elő, amelynek célja, hogy a 

tőzsdéken a tulhajtott spekulációkat meg- 

akadályozza. A törvény feljogositja a t
őzs- 

dék vezetőségét, hogy az ügynökök köny- 

veit felülvizsgálja és ha olyan megbizáso- 

kat, vagy kötéseket talál, azokat töröl- 

hesse. 

Az első bank Afganisztánban. Az afgán 

államnak eddig nem volt saját bankja. Az 

Magyarország a buza árát védi
. Buda- 

pestről jelentik, hogy a magyar kormány 

a buza árának esését ugy 
akarja megaka- 

dályozni, hogy a buza egy r
észét kivonja 

a forgalomból. A kormány javaslaton dol- 

gozik, amely lehetővé teszi a gazdáknak, 

hogy adójukat buzában fize
ssék meg. ÁAz 

igy beszedett adót az állam
 raktárol, 

egyelőre nem hozza forgalo
mba. 

Tiltakozás az aranydolláros v
ám ellen. A 

német ipari és kereskedelmi szervezetek 

ültakozást emeltek az ellen, hogy
 az ame- 

Hkai vámhivatalok a vámot aranydollár- 

ban számítják. Valószinü, hogy más álla- 

mok gazdasági szervezetei is tiltakoznak 

az amerikai aranyvámok ellen. 
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GOLE Z. 
BOROTVA- PENGÉT!: 
az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
ezérképviselet Eriedmann Ármin 

oOradea Nagyvárad, Str. A lancu 22 
H 

Áresés a gabonapiacon. A temesvári ga- 

bonapiac irányzata lanyha. Buzában az 

árak ismét estek, tengeriben szintén ár- 

esést jegyeznek. Arak a következők vol- 

tak: buza azonnali szállitásra 330 lei, hó- 

végi szállitásra 325 lei, szeptemberre 325, 

októberre 325, tengeri 155, zab 170, árpa 

145, rozs 240, repce 650, káposzta 650, 

tökmag 650, lisztek: 30/70-es kismalmi 

liszt zsákkal 580, négyes kenyérliszt zsák-
 

kal =, nullásliszt zsákkal -, láblisz
t zsák 

nélkül 135, korpa zsák nélkül 90 lei száz 

küönként a bánsági feladóállomásról. zebtttese 

tetlen rendelet visszavonására. Ameny- 

nyiben ennek sem lenne eredménye, ugy 

a kereskedők és kisiparosok érdekképvi- 

seletei a semmitőszékhez fordulnak, 

Szabó Béni képviselő pedig kérni fogja a 

pénzügyminisztert, hogy a legfelső biró- 

ság döntéséig a rendelet hatálybalépését 

függessze föl. 

A világ ipari termelése a mult év ju- 

Husában érte el mélypontját. Azóta a ter- 

melés az egész világon egyharmaddal e
mel- 

kedett. Az emelkedés legerősebb volt Ame- 

rikában, ahol ötven százalékot ért el. Né- 

metországban egy év óta az ipari termelés
 

első afgáni állami bank most nyilt meg 

Kabulban. Az alaptőke negyven millió ru- 

pia, amelynek harmincöt százalékát az ál- 

lam fizette be. 

Amerika sörgyártása és az európai kom- 

lókivitel. Az alkoholtilalom megszünése 

óta Amerikában a sörgyártás egyre na- 

gyobb méreteket ölt. Amerikában nincsen 

elegendő komló és azt Európából importál- 

ják. Ezen a téren Csehszlovákia vezet, 

amelynek komlókivitele egyre emelkedik. 

Amerika ma már Csehszlovákia komlóter-
 

mésének a felét vásárolja meg. Junius hó-
 

napban Csehszlovákia összesen száztizen- 

egy tonna komlót exportált, amelyből h
at- 

vyét akarják megbeszélni. 

utolsá szecelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBAÁN ENDRE 

45. folytatás. 

eon a zsebébe nyult, hogy vala- 

Jarabbal ajándékozza meg a ka- 

ledn 

lt a zsebeiben, de nem talált 

Akkor jutott eszébe, hogy hi- 

i, a fogoly császárnak, nincsen 

nze. 
ut, hogy ő, aki nemrég még Eu-

 

volt, nem tudott borravalót 

y egyszerü katonának. 

ni, mégis talált valamit az eg
yik 

n. Kerek, mint valami pénzdara
b. 

pénz. Előhuzza. Nézi. A francia
 

rdemrend aranyérme. 

ő, hogy a császár kitüntetést
 

t pénzt. 
ja, fiam, - szólt a katonához 

. 

ttona vonakodik. 
noas 

; em szabad pénzt elfogadnom.
 

; ez, - mosolyog Napo- 

kitüntetés. Tegye el emlék
ül. 

amikor tenni szokta a csá- 

zet fogott a katonával, 

t nyujtott át 

dolta, hogy ezzel a kézfo-
 

t) szent Hona szigetén, ahol c
sak el- 

vette körül, egy igaz barátot 

t magának. Pedig később eljött 

emelkedése tizenöt százalék. 

az idő, amikor John White, az egyszerü 

angol gyalogos katona, tanuságot tett 

Napoleon iránti hajlandóságáról. 

Ettől kezdve Napoleon sürün látoga- 

tott el sétái során a tengerpartra. Rend- 

szerint John White kisérte oda. Annyira 

összebarátkozott ezzel a derék és jószi- 

vü legénnyel, hogy amikor egyedül jár- 

tak a zugó óceán közelében, még beszél- 

getett is vele. Megtudta, hogy a legény- 

nek még hat évi szolgálati ideje van. Az- 

tán majd megy haza Angolországba. 

Alig várja, hogy öreg édesanyját a keb- 

lére ölelhesse. Vajha életben találná 

még, mire hazatér. Aztán van ott még 

valaki, aki után igen nagyon vágyódik. 

Seatler Mary a neve, nagyon szép leány. 

rez 

hogy vár reá. Amikor majd hazatér a 

katonaságtól, feleségül veszi a leányt és 

gazdálkodni fog azon a kis darabka föl-
 

dön, amely az apjáról maradtrá.
 

A Lám, - gondolta Napoleon - ez 

a fiu beéri egy kis darab földdel és azér
t 

bizonyára meg is fogja azt tartáni. Az 

vésnek tartottam. Egész Európát akar 

tam és azért vesztettem el 

Napoleon megkedve 

közkatonát és szivesen járt le a ten- 

gerparti sétákra. Ha olyankor 
egy má- 

ik őr volt melléje kivezényelve, 
legjob- 

Dan szerette volna a sétát elhagyni
. Gon- 

dolt is arra, hogy lemondja a sétát, 
mert 

Johnnak a menyasszonya. Megigérte, 

enyém volt egész Franciaország, de ke 

vanhárom tonna Amerika felé indult. 

a vörös, hórihorgas katona, aki olykor 

John White helyett volt kivezényelve, 

igen ellenszenves volt neki és nagyon 

rossz benyomást keltett benne. Semmi 

bizalomrakeltő nem látszott rajta és Na- 

poleonnak ugy tetszett, hogy ez a köz- 

katona ugyanolyan ellenséges szemmel 

nézi őt, akár a sziget kormányzója. Egy- 

szer megtörtént az is, hogy amikor Na- 

poleon a tengerpart egy szép helyén 

megállott, a vörös katona durván szólt 

rája 

Tessék tovább menni. Nem lehet 

megállani. A tenger nem cirkusz, hogy 

azt megbámulják. 

- Canaille, - mormogta Napoleon a 

foga között és anélkül, hogy a vörös ka- 

tonát csak egy szóra is méltata volna, 

tovább ment. 

Azonban mégsem tette meg azt, hogy 

a vörös katona miatt lemondjon a sétái- 

ról. Gyanus lett volna, hogy csak John 

Wnhite kiséretében akar sétálni. Talá
n 

mányzója soha többé nem 
meg, hogy John White Napoleont 

elki 

sérje a sétájára. Már csak 

teti volna, mert látta volna, hogy Na- 

poleonnak ez a fiu rokonszenves volt, p 

dig ő mindent elkövetett, hogy a csá- 

szárnak kellemetlenkedjék és a kedvét 

tani, amikor senkisem látja. És 

séget okozott volna ezzel Ha pedig más 

amikor Napoleont J 

Mozi 
Mozik müsora: 

Kedd, augusztus 15. 

Apolló-mozi: A láthatatlan gárda. 
Forum-mozi: A kék Duna mentén. 

Capitol-mozi: A szenvedély. 

Tivoli-mozi: Két boldog sziv. 

Szerda, augusztus 16. 

Apolló-mozi: A láthatatlan gárda. 

Forum-mozi: A kék Duna mentén. 

Capitol-mozi: A szenvedély. 

Tivoli-mozi: Két boldog sziv. 

rontsa, ahol csak tehettee 

Napoleon tehát nem hagyta el sétáját 

sohasem, amikor nem John, hanem a 

hórihorgas vörös katona volt a kisérője. 

De viszont megtette azt, hogy egy órán, 

mástfél órán keresztül a sziget sziklás ré: 
szein valóságos futólépésben sétált. Na- 

poleonnak, aki hajlamos volt a hizásra, 

ez a gyors séta igen jót tett, ellenben a 

vörös katona a maga nehéz felszerelésé- 

vel és a sulyos puskával a vállá. ó 

sággal izzadt és lihegett, 

És egyszer megtörtént az, hogy elfá- 

radva a futó sétálásba, maga a vörös 

katona tette e megjegyzést: 

E Azért néha meg is lehetne állani, 

legalább ott, ahol ugy sem látják 

embert. a 

- Az előirást akkor is meg kell tar- 

különben 

a tenger nem cirkusz, hogy : 

muljuk. í a 

Es rohant tovább. A vörös katona pe- 
dig verejtékezve és kilógó nyelvve 

utána. lddeni 

ohn 

Folyt. ki 



Uvegajtókkal jó állapotban eladó. V. 

8. OLDAL 

Rádió 

Gramofonzene. 

9: Hegedühangverseny. 9.45: 
hangverseny. 10.15: 

Budapest. 7.45: Torna. 

1.5 gramofonzene. Bucsuznak a 

11.40: 

gyesfogat cimmel. 

cimen. 

ból. Helyszini közvetités 

seny. 12.30: Major Aranka énekel. 

12.30: Gramofonzene. 

Szimfónikus senyy 8.10: 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 

2 leít fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

Szerda, augusztus 16. Bukarest. 1.10: 

6: Zenekari hangverseny. 

7.15: Szórakoztató zene. 8.20: Román zene. 

Zongora- 

Csellóhangverseny. 

10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás és hirek a jamboreeról, közben 

cser- 
készek. Helyszini közvetités Gödöllőről. 

Enekhangverseny hegedükisérettel 

2.30: Cigányzene. 5: Előadás hasznos ház- 

tartási tudnivalókról. G: Zenekari hangver- 

seny. 7.15: Pásztor József elbeszélése Né- 

7.45: Zongorahangver- 

seny. 8.20: Párbeszéd Kétezer éves nyarak 

9.10: Részlet a Gyöngyösbokrétá- 

a Labriolából, 

utána hirek, majd cigányzenekari hangver- 

Bécs. 
1: Szórakoztató ze- 

ne. 4.30: Indulók. 6.25: Zongorahangver- 

hangverseny. 

10.45: Zenekari hangverseny. Belgrád. 12: 
Gramofonzene. 1: Cigányzene. 7: Nemzeti 
dalok. 7.30: Zongorahangverseny. 8.30.: 
Gramofonzene. 9: A Faust cimü opera gra- 
mofonon. 11: Tánczene. Berlin. 10.5: Tánc- 
zene. Breslau. 6.30: Hegedühangverseny. 
12: Tánczene. Hamburg. 9.30: Sváb nép- 
zene. 11.30: Tánczene. Langenberg. 7: Szó- 
rakoztató zene. 9.15: Hangverseny. 10.15: 
Zene. 11.40: Gramofonzene. 

zene. 

Könnyü zene. 12: Tánczene. 

va-Ostrava. 1.30: 

mofonzene. 8.10: 

kari hangverseny. 9.30: 

kari hangverseny. 8.45. 

11.30: Hangverseny. 

10.20: Könnyü zene. i1: Tánczene, 

Csütörtök, augusztus 17. 
11.10: Gramofonzene. 

Budapest. 

1.5 
7.45: Torna. 

Balalajka zene. 2.30: 

11: Tánczene. Varsó. 6.15: Vonósnégyes. 
7.35: Könnyü zene. 9.: Énekhangverseny. 

Bukarest. 

2: Könnyü zene. 6: 
Jazz-band. 8.20: Könnyü zene. 9.20: Len- 
gyel zene. 10.15: Zenekari hangverseny. 

11: Felolvasás. 

Zongara- és Lipcse. 7.20: 
Zenekari hangverseny. 9: Férfikar. 11.10: 
Tánczene. Königswusterhausen. 5: Könnyü 

6.30.: Zongorahangverseny. 9.15: 

Milánó. 6.10: 
Énekhangverseny. 7: Gramofonzene. Mor. 

Zenekari hangverseny. 
7.25: Citerahangverseny. Prága. 7.10: Gra- 

Zenekari hangverseny. 
10: Szórakoztató zene. Róma. 6.15: Zena- ne. 

Az istriai nász 
cimü opera előadása. Strassburg. T7: Zene- 

Gramofonzene. 

Stuttgart. 5.30: 
Hangverseny. Stockholm. 7: Gramofonze- 

Zongorahangverseny. 10: Népdalok 

Ifjusági elbeszélés. 

Jazz-zene. Bécs. 12.30: Gramofonzene. 1 

6.25: Hangverseny. 8: 

hangverseny. 10.15: 

Közvetités Salzburgból. 
Gramofonzene. 11 

zene. 9.30: 

.Cigányzene. 
Hegedühangverseny. 11.30 

Vegolcsóbb hizdetés - leggyorsabb ezedmény 

énekhangverseny. 5: Statárium a IV/b-ben. 
6: Szimfónikus hang- 

verseny. 7.10: Elbeszélések. 7.40: Ének- 
hangverseny. 8.10: Kék és piros. Vigjáték- 
előadás. 9.30: Cigányzene. 10.30.: Zenekari 
hangverseny. 11.30.: Gramofonzene. 12.30.: 

Zenekari hangverseny. 4.55: Gramofonze- 

Szimfónikus 

: mofonzene. Stockholm. 6.50: 
11.45: Gramofon- 

zene. Belgrád. 1.5: Cigányzene. 1.35: Gra- 
mofonzene. 8: Nemzeti zene. 9: Gramofon- 

Breslau. 7.20: Hangverseny. 

9: Az Undine cimü opera e 
Tánczene. Heilsberg. 5: Hi 
Wagner- és Verdi-est. 
Hangverseny. 11.230: Tá 
berg. 7: Kamarazene. 11. 

zene. Lipcse. 7: Zenek 
9.35: Szimfónikus hangv 
6.10: Zenekari hangverseny. 
zene. 9.30: A Don Juan cimü 
sa. München. 9: Citeraha 
Szimfónikus hangverseny. 

nekari hangverseny. Róma. 
hangverseny. 7.40: Gramofc 
Tánczene. Stuttgart. 5.30 
11.45: A Leoncavallo cimü o 
Strassburg. 7.30: Dalok. 8. 
zene. 9.30: Enekhangverseny. 

Apróhirdetéseket 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, K 
Gránátosutca sarok, Messü 

Fő-utca 27. Józsefvárosba 
trafik, Küttl-tér. A hirdet 

den esetben előre 

Jtázasság ] Vakhás 
19 éves 

csinos fiatal leány, némi vagyonnal, há- 
zasság céljából megismerkedne komoly 
állásban lévő uriemberrel. Cimeket „Jön 
az ősz" jeligére a kiadóba kérek. (2752) 

fűllást keves 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri állást keres, lehetőleg belvá- 
rosi uj villában. (A férj iparos.) Cim a 
kiadóban. (3139) 

Isdászvétei 
E- Jó szabásu füzőt olcsón csakis 
SANITARIA-nál szerezheti be. 

Kossuth L.-u. 21. Telefon 23-95. (279) 

220 holdas birtok 
Temesvártól 5 kilóméterre, teljes felsze- 
reléssel egészben vagy részletben eladó 
vagy bérbeadó, vagy házakra cserélhető. 
Teljes cimü választ Reális" jeligére a 
kiadóba kérek. (3141) 

Spritzpisztolyt festéshez 
kifogástalan karban keresünk vételre. 
Friedrich Testvérek Timisoara. (975) 

Üzletrolló 

Blaskovits-telep, Geml-u. 5. (3149) 

Könnyü homokfutó 
kisebb ló részére, megvételre kerestetik. 
Str. Peles 4 TMTE mellett. (3147) 

Gyermekkocsi 
keveset használt, jó karban jutányosan 

atház Bader-u. 1, I. emelet, 

3 szobás : 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

Kétszobás utcai 
lakás, előszoba és fürdőszobával, azon- 
nalra kiadó. IV., Ormos-u. 7. (3132) 

Szabad iroda- és üzlethelyiségek a Ke- 
reskedelmi és iparkamara palotájában. 
A Kereskedelmi és iparkamara palotájá- 
ban bérbeadandó azonnalra a földszin- 
ten egy nagy és egy kis üzlethelyiség, a 
második emeleten 5 szoba, előszoba iro- 
dák számára, a harmadik emeleten 2 
szoba, előszoba, fürdőszoba, a negyedik 
emeleten 2 garszon lakás vagy iroda 2 
szobával és előszobáv L Információk a 
Kereskedelmi és Iparkamara irodájában. 

(1136) 

i Szuterénhelyiség 
Belvárosban kereskedelmi vagy ipari cé- 
lokra októberre vagy novemberre kiadó. 
Cimeket „Villában" jeligére a kiadóhi- 
vatalba. (3124) 
MAMAAAAAAÁATAIAAT A TA AAATA TTKTAATAAA 

„SIGI1" prezervativ megbizható, kapható 

medern butorkiállitást 

2 szobás 
lakás fürdőszobával és mellékhelyiségek- 
kel, valamint két 1 szobás, konyhás la- 
kás azonnalra kiadó. Ugyanott villany- 
és vizvezetékhez értő házmester keres- 
tetik. III., Hattyu-u. 12. (3130) 

Belváros központjában 
3 szobás lakás november 1-re kiadó. Fel- 
világositást ad dr. Fischer Béla ügyvéd, 
Belváros, Széchenyi-utca 4. sz. (3133) 

Kiadó 
raktárhelyiség a piaristáknál. (3140) 

Modern 4 szobás 
lakások kiadók a Papneveldei bérház- 
ban, Belváros, Lonovics-utca 12. (3151) 

Komfortos 4 szobás 

lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 6. 
(3150) 

Szép 1 vagy 2 szobás 

udvari lakás uj házban, virágkerttel és 
közös fürdőszobával olcsón kiadó. 
Ugyanott szuterénlakás olcsón kiadó. 
III,. Kereszt-tér 2. (3146) 

Idősebb házaspár 

3 szobás lakást keres, lehetőleg kerttel 
vagy verandával (teljesen modern), kö- 

zel a villamoshoz. Cimeket „Pontos ház- 

bér' jeligére a kiadóba kérek. (95) 

Tekintse mes 
az ujonnan megnyilt 

PODRACKY 
Telefon 206 II., Coronini-tér 21 gyógyszertárakban és drogériákban. 

azama 

1 ((3152) 

Mkalmi vélelek - sürgősen eladó! a- - 
turák 2000 leitől felfelé. Konsol-tükrök, zongora, pianino, festmények, varró 
gép, szőnyeg és mindenféle berendezések. Antik tárgyak és luszterek. Mangos- mozi teljes felszereléssel, azonkivül fényképező-műterem berendezés eladó 

bizományi üzlet és tükörgyári lerakat 
Belváros, Ser. 

BEutorok: hálószoba, ] 
ebédlő, zalongarni- 

modern 2, 3 és 5 szobás laká 
ber 1-ére kiadók. Bővebbet a 
Bank házkezelőségénél. 

ülöniéle 
Tisztelt hölgyek figyelm 

Perfekt varrónő a legolcsób 
minden szakmába vágó m 
nemüt, pyjamát, bluzokat, 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerm 
kat, babakelengyét stb. Javi 
gástalanul és olesón készülnek. 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Halló! 
Ma, kedden délután 6 órai kezde 
tekézés, dij egy nagy feke 
Ugyanott ringló bármilyen m 
ben kapható. Stöhr János vendég 
dászerdei-ut 6. 

A „PIETAS Bánáti Te 
kezési Egyesület f. évi aug 
hó 20-án délután 3 órakor a. 
városban, Bem-utca 31. sz. a 
ház) taggyülést tart, melyr 
tagjaink feltétlen megjelenésé 

elnö 

Haszépakarlen 

Eminescu (zápolya-utcs) 7 „BELGIANA" 
UöHEnon ExNDEEr Nyomatott a „Temesvarer Zei tung" körfor 


